

LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año IX.—Num. 4011

Alicante Miércoles 19 de Junio de 1901

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Se están recibiendo grandes surtidos en gasas, ruches, crespones, tules y demás artículos completamente nuevos. Escogidos adornos con oro, gran novedad. Este año *La Villa de París* es la primera en lo concerniente a su ramo.

LA VILLA DE PARÍS, Mayor, 14 y 16, ALICANTE

AL BELLO SEXO

El PELO o VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos usando el **DEPILATORIO INOFENSIVO DE GÓMEZ MORA**; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlo con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor, 23 y 25, farmacia, Alicante.

CALENTURAS

TERCIANAS, CUARTANAS ó DIARIAS por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en veinticuatro horas con una sola caja de las PILDORAS ANTIPALÚDICAS Y ANTISEPTICAS DE F. GÓMEZ MORA. Depósito para la venta en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde estas no existen remitiendo al autor calle Mayor 23 y 25, Alicante; el importe de la caja los remite por correo certificado. Tres pesetas caja en toda España.

INYECCION GÓMEZ MORA

Cura en breves días toda clase de flujos uretrales lo mismo en el hombre que en la mujer. Por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar al estómago con cápsulas de distintas clases.—Precio: 2'50 pesetas frasco. Se vende en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.—ALICANTE.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia.

Hace diez Ediciones

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12
TELEFONO. 6 12.—APARTADO 78

DE MI BARRIO

POR D. MENDARO DEL ALCAZAR

CON UN PRÓLOGO de don Santiago Mataix

Y ARTÍCULOS DE DISTINGUIDOS ESCRITORES ALCANTINOS

Esta obra se puede adquirir en la acreditada librería de don Luis Parraño, en la imprenta y litografía de don Tomás Muñoz y en el Casino de Benalúa.

GRAN CASA AMUEBLADORA Y Agencia de Forasteros

LA CESTA DE COLES

Un viajero entra en un vagón en el que hay dos cezuélos (1). Uno de ellos duerme. El otro está despierto, y tiene a su lado una gran cesta de coles.

El viajero:—Buenas tardes señores. El hombre que está despierto:—Buenas tardes tenga usted. El que parecía dormir:—Bien venido sea usted.

—El primero:—Pue: no dormías? —El segundo:—Con que me despierto peseluder á este señor, y aún te quejas! Ya no me lo dirás mas! (Cierra los ojos y dobla la cabeza.)

El viajero al otro:—Me hace usted el favor de quitar de ahí esa cesta? —No, señor.

—Cómo que no? —Que no señor, hi dicho. —Se lo digo a usted porque van á venir dos señoras y hace falta espacio, y las cestas no van en el sitio de las personas.

—Verd á es que no van. —Pues entonces, no sé por qué se niega usted á quitar esa. Póngale usted arriba si cabe.

—No la pongo. —Por qué? —Porque no quiero. —Yaya, amigo, basta de consideraciones; quiere usted quitar la cesta ó no?

—Que no señor, que no me dá la gana! —Mire usted que llamo al jefe de la estación!

Y á mí que se me importa? De hombre á hombre no va nada; llámelo usted.

(1) Llamán así, en broma, en Aragón á los de Calatayud. No lo tome nadie á mala parte.

—Quita usted la cesta. —Páice mentira que lleve usted corbatal. —Qué tiene que ver?... —Si, señor, que tiene, porque que no entienda ni tenga principios, ni se haga cargo que le icen un cuesquiera, un focin del tiempo, todavía pue ocurrir. Pero un hombre con corbatal. Amos hombre que lo que es usted no debe ser letraol.

—Ahora mismo voy á llamar al jefe. —Bueno, buenol. —Señor jefe! Aquil Haga usted el favor!

(Viene el jefe y sube al vagón.) —Qué dese usted? —Mítrén vá á salir... —Este hombre que no quiere quit... de en medio esa cesta... El jefe. —A ver, quite usted la cesta, que no pue de ir ahí.

—No puede ir? —No señor. —Pues que no vay! Lo que es yo no la quite!

—Le advierto á usted que soy aquí el jefe, soy el que manda... —Pues quitele usted el agua á la colomote, á ver quien mandá!

—Mire usted que llamo á la pareja de la Guardia civil... —Quiésted que la llame yo? Ni le tengo miedo á ella ni á usted; de hombre á hombre.

(El jefe asomándose á la ventanilla y haciendo señas.) —Aquil! La Guardia civil! (Viene dos guardias y se les explica el caso.)

Guardia.—Quite usted esa cesta de ahí enseguida. —No me dá la gana. —El otro.—La quite usted?

—No la quite. —El viajero, desesperado. Pero, hombre de Dios, por la virgen Santísima, no sea usted tonto; por que razón prefiere usted ir á la cárcel á dá nos gusto? Por que no ha de quitar usted la cesta y se acaba todo esto? —Por que no es mia, moñol.

(Satisfacción general.) —El jefe.—De quien está esa cesta? —De ese que está o mido. A ver, tú, estás dormid? —El otro baturro, sin abrir los ojos.—Sígueme pa lo que sea.

—Pa que quites esta cesta de en medio. —Con mucho gusto; ya están ustedes servidos. (Quita la cesta, y la pone en la red. El jefe de la estación, riendo.)

—Y por qué no lo dijo usted desde el principio? —Porque el señor no me ha preguntao; porque está que lleva corbatal, tienen menos gramática que uno. Lo primero é todo se dice; de quien es esa cesta? Y al amo é la cesta, se le dice; Qui usted quitá de ahí? Too lo arreglan ustedes con mandar! A mí no me manda nadie! De hombre á hombre no va nada!

—Bueno, hombre, bueno. —Ya pue usted tocar el pito y ámonos pronto, que me están esperando en Ricla para matar el tocinio. Quién qué un cigarro? Arrel

EUSEBIO BLASCO

Los mosquitos

Con la proximidad del verano y la certeza científica que ya se tiene de que los mosquitos son los que producen las fiebres palúdicas, renace la campaña contra ese mortífero enemigo.

Entre las muchas Memorias acerca de puntos interesantes que periódicamente envían los consules ingleses á su país figura una del de Marrocoibo, en la cual dá cuenta de que en su distrito se ha conseguido eliminar casi por completo á los mosquitos por un medio muy antiguo, pero por lo visto muy eficaz:

Es sencillamente el uso de las plantas de ricina.

El mosquito la aborrece tanto, que ni se acerca á esa planta ni entra en las habitaciones donde se han echados ramos ó simplemente de ella.

La noticia es buena para España, donde, si bien abundan mucho los mosquitos, no abunda menos el ricino y es planta que prospera en todas nuestras provincias, lo mismo en las frías que en las calidas, y que, además, no es después de todo fea ni constituye un mal adorno para un jardín.

Esto puede servir para que los particulares combatan á los mosquitos.

En cuanto á las autoridades, puede servirles de ejemplo la campaña que han iniciado las de París, á instancias de la Academia de Medicina.

En una de las últimas reuniones celebradas por esta Corporación, se acordó aconsejar que todas las aguas estancadas de la capital se conviertan en aguas corrientes ó se cubran con una ligerísima capa de petróleo, para impedir que los mosquitos puedan criar en ellas.

De este modo confía la Academia sanear por completo á París en cuanto á lo que á fiebres palúdicas se refiere, y además contribuir no poco á la comodidad de los parisienses durante el verano.

Modas (1)

Modelos exclusivos para nuestras lectoras, de los grandes almacenes de **EL SIGLO**, Barcelona.

El último figurín



El sombrero de moda. (De paja de Italia, color perla. Adornos de flores de color fuerte y raso blanco.)

El último figurín



Toilette de paseo; visita etc. De color vivo. El chic de esta toilette constituyenlo las solapas, de seda picada, color claro.

(1) Aquellas de nuestras lectoras que deseen detalles de los modelos de la presente revista pueden escribir á la sección de confecciones de los grandes almacenes de **EL SIGLO**, Barcelona, y recibirán gratis inmediatamente contestación.

El último figurín



Corruccors para viaje, de lana escocesa; pelerina con caprichosas puntillas al final y artístico adorno en general como plastrón; solapas de idéntico trabajo. Bolero redondo. De la terminación de la manga parte un trozo de tela que hace juego con los otros adornos y termina de ancha cinta de seda que anudada en el hombro.



Vestido para viaje, tan bonito como sencillo. Chaqueta suelta adornada con multitud de botones del mismo color del vestido. Manga estrecha y abierta á la mitad. Falda con trefcilla y botones al lado izquierdo.

La previsión del tiempo

Empieza el novilunio á las 19h 15 y se fase afionada á las 17h 15, si marchan rápidos los cirrus del S. ó SO. Las presiones son altas hacia el N. y NO. del Atlántico y el tiempo es revuelto desde Forth á Helder. Del Norte de Africa, sopla el S. y el calor es fuerte, especialmente en Andalucía. En Azores, el tiempo es tempestuoso al O. En Madera, se deja sentir el bochorno y sólo en Orán oscila algo el barómetro. Con tales antecedentes, el

Primer estudio.—Días 16 al 18.—Procede resolverse dentro de la siguiente probabilidad. El día 16 se acercará al NO. una paquete de depresión, que hará el tiempo revuelto. El día 17, un centro perturbador se colocará hacia Conil, ensanchando su área al NO. de Cádiz, con acción refleja en Huelva; el calor se dejará sentir, y con exceso, en todo el Mediodía Algarbe y Alentejo. El 18 se produce un núcleo tempestuoso paralelo al cabo de Espichel y el régimen se hace propenso á tronadas.

Las presiones continúan altas en el centro

ALICANTE

de Europa, y en Azores y Madera surgen tempestades que no mitigan el bochorno.

Segundo estado.—Días 19 al 21.—Obede suponerle dentro de esta probabilidad. El día 19, una depresión de Argelia y otra intermediterránea, avanza por el Estrecho al Atlántico, estacionándose sobre el cabo de Santa María en dirección O. y ensanchando su radio de acción, determinan tempestades en el S., centro de Portugal y provincias de Huelva, Badajoz, Cáceres, Salamanca, Zamora y León, con acción refleja en las limitrofes.

El sol entra en el signo Cáncer el 26 á 3 horas 13 minutos y empieza el verano. El creciente, reina el 23 á las 20 horas 44 minutos y las tempestades se desarrollan por este tiempo durante la noche. Las oscilaciones térmicas, en ascenso y descenso, son insignificantes. Una depresión general, se inicia desde Dantzich á Montpellier. En Madera, se ha hecho el régimen del NO. y con estos antecedentes surge el Tercer estado.—Días 22 al 24.—Cuya probabilidad es la siguiente: El día 22, pasa el régimen anterior al NO; la depresión Oceánica, se coloca sobre Ferrol sujeta á otra de mayor importancia paralela al cabo de San Vicente; la consecuencia, es tiempo vario y de tronadas en Portugal, Galicia y parte de Asturias, con acción refleja en Castilla y la Rioja. El 23, las depresiones invaden todo Europa, á tiempo que se produce un mínimo en Palermo que ensancha su área hacia Cagliari; la resultancia, calor fuerte en toda la Península. El 24, pierde intensidad el núcleo del Ferrol y aumenta en ella el del SO, que se coloca sobre Torres Vedras; el tiempo, se hace bochornoso.

El mínimo producido en Palermo, ha determinado isobaras hacia Baleares y de la costa de Argelia sopla el S. Las masas de vapor acuoso, marchan de SE. á O. y el barómetro se hace estacionario, ascendiendo bastante la columna mercurial. Con estas consideraciones, amos á describir el Cuarto estado.—Días 25 al 27.—En la siguiente forma. El día 25, el núcleo borrascoso anterior, ha pasado el Canal de la Mancha, hacia la Península, que mitiga brisa del NO. en las primeras horas de la madrugada. El 26, á consecuencia de la acción refleja que produce una borrasca desarrollada en el mar de Bothernia que ha dejado sentir sus efectos en Europa central, se deja sentir fresco al amanecer. El 27, el núcleo tempestuoso del Canal de la Mancha ha pasado al NE. y el viento se hace del primer cuadrante mitigando el calor.

El régimen descrito queda estacionario y la depresión intermediterránea ha extendido su área al golfo de Lyon. El barómetro se mantiene alto y el bochorno continúa en Levante y Andalucía. Así el estado meteorológico, al Quinto estado.—Días 28 al 30.—Conviene describirle en esta forma. El día 28 se encuentra al SE. un mínimo de escasa importancia, que mantiene alguna tronada en Levante. El 29, se coloca un núcleo de bajas presiones hacia Adra y la celeridad inv. de lo general de la Península. El 30, pasa este depresión al SO. y predispone el tiempo á relámpagos y aparatos de tronada en todo Portugal y provincias limitrofes.

RESUMEN.—Primer estado.—Días 16 al 18.—Tiempo revuelto y luego calor incluído Portugal, para hacerse régimen de tronadas. Segundo estado.—Días 19 al 21.—Tempestades en Portugal, Huelva; Estremadura, Salamanca, Zamora y León; acción refleja en las limitrofes. Después, en Andalucía y luego se generalizan incluso en Levante. Tercer estado.—Días 22 al 24.—Tiempo vario y tronadas en Portugal, Galicia y Asturias. Acción refleja, en Castilla y La Rioja. Luego, calor y bochorno. Cuarto estado.—Días 25 al 27.—Bochorno y brisa á la madrugada; después viento N. que mitiga los calores. Quinto estado.—Días 28 al 30.—Tronadas lineales en Levante; luego, celeridad y al fin relámpagos y predisposición á tronadas en Portugal y provincias limitrofes.

El gobernador interino señor Atienza, se ha propuesto sin duda demostrar que la prensa de esta ciudad, no censura por sistema, como pretenden hacer creer los que con su conducta y modo de proceder se hacen acreedores á las quejas de los periódicos.

El digno presidente de la Diputación, ha visto trocarse en un coro de aplausos las censuras que á diario prodigábamos y para obtener tal resultado le ha bastado con cumplir los deberes del cargo que interinamente ocupa.

Ayer y en virtud de sus acertadas medidas fueron capturados cuatro rateros que constituían una amenaza para el vecindario.

Merced á las gestiones de tan digna autoridad y del juez de instrucción don Ramón Villar, don Román Bono logró recuperar el dinero que había entregado á un chalan en pagos de un caballo que tenía una enfermedad infecciosa.

Adelante señor Atienza y verá usted como no tienen razón los que nos tachan de ingratos y apasionados.

Ha sido invitado el Ayuntamiento para presidir la solemne función religiosa y procesión de octavo de Corpus que el domingo próximo se celebrará en la iglesia de San Francisco de esta capital.

Se ha concedido el ingreso, en clase de asilado en las Casas de Beneficencia, al anciano pobre vecino de Biar, Juan Martínez Perpiñá.

Don Andrés Gomis Alonso, como presidente de la sociedad "La Voluntaria", vecino de Elche, ha presentado en este Gobierno civil una solicitud de registro designando doce pertenencias de la mina de hierro denominada "Ampliación de Nuestra Señora del Remedio", sita en el paraje que llaman El Puntal, término municipal de Crevillente.

La Comisión provincial ha aprobado el expediente de demencia y pobreza formado por el ayuntamiento de Orihuela relativo al vecino de aquella ciudad Antonio Rocamora Cartagena.

El día 28 del actual se celebra á un concurso para la adquisición de artículos que durante el próximo mes se necesiten en el

Se ha concedido á la exposita Maria Asunción Aracil y Bas, el permiso que solicita para contraer matrimonio con Marcelino Ferrer Alemany.

FORÚNCULOS, DISPEPSIA, DIABETES lavadura de ALFONSO cerveza 350 pesetas, farmacia SORRIBES

Para su entrega al interesado, se ha recibido en la Alcaldía de esta capital la licencia absoluta, libreta de masita y letra d giro mútuo por valor de 25 pesetas, pertenecientes al soldado Cayetano Torres Rodríguez, el cual debe presentarse á recoger dichos documentos en el referido centro.

Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Alquería de Aznar, dotada con el sueldo anual de 397'50 pesetas, pudiendo solicitarse en el término de 15 días.

Han sido aprobadas las cuentas de los gastos ocurridos en el correccional de Monoyar durante el mes de mayo último.

El sábado próximo á las cuatro de la tarde, zarpará del puerto de Barcelona con rumbo á Manila y escalas, el vapor-correo "Alicante."

La correspondencia para los puntos comprendidos en dicha línea, puede depositarse en esta administración de correos hasta mañana á la hora de salida del tren mixto de Valencia.

Pianos callejeros Nuestro estimado colega "El Correo", dando pruebas de su imparcialidad, pide que habiéndose suprimido la circulación de los pianos callejeros, se indemnice al rematante de dicho servicio, de los perjuicios que se le vienen irrogando.

El colega se muestra muy esperanzado de conseguir que se repare el daño causado, apoyándose en los temperamentos de equidad en que se inspira la Comisión de Hacienda de nuestro Ayuntamiento.

También nosotros creíamos lo mismo, la primera vez que nos ocupamos de este asunto, pero al que hemos insistido y nada se ha hecho, nos contestamos con plagar el célebre dicho: ¡equidad! tienes nombre de mujer.

Miente quien diga que no anuncio. Todos anuncian de un modo ó de otro. Pero el anuncio, como todo, se necesita saber hacerlo. Empresa anunciadora, "Los Tirolenses", Romanones, 7 y 9, entresuelos, Madrid.

Por la superioridad ha sido autorizada la permuta que tenían solicitada los notarios de Monovar y San Mateo, don Ramón Rodrigo y don José Verdú.

En las primeras horas de esta mañana ha dejado caer anclas en nuestro puerto el vapor-correo "Manuel L. Villaverde", habiendo desembarcado numeroso pasaje. Esta tarde ha salido para Canarias y escalas.

El señor Alcalde ha remitido al Gobierno civil el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en la sesión celebrada durante el mes de mayo último, con objeto de que se disponga su publicación en el "Boletín oficial", de la provincia.

Ha sido autorizado don Manuel Ibáñez para edificar dos pases sobre las cunetas de la carretera de Alicante á San Vicente, sujetándose á determinadas condiciones que fija el director de obras provinciales.

La cara propagandista de El Estómago Artificial ó polvos del Doctor Kuntz, atendiendo á las súplicas de las clases menesterosas ha puesto á la venta medias cajitas al precio de 4 pesetas para que de esta forma le sea más fácil adquirirlas y para que así lo puedan probar los que aun por ventura duden de su eficacia.

La Comisión provincial ha remitido al señor ingeniero jefe de Obras públicas el estado de las carreteras provinciales, manifestándole que no ha sufrido alteración alguna desde la fecha que se formó.

del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 14 del actual, al 4 de julio próximo, se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albañales para la tanda 9.ª y (1.ª de verano del corriente año; teniendo presente que los interesados que no comparezcan á recoger dichos albañales durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos á lo preceptuado en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los señores propietarios regantes.

Alicante 12 de junio de 1901.—El director, Laureano Antón.

Salón Modernista En el tren correo de ayer llegaron á esta capital procedentes de Madrid, las bellísimas señoritas que han de actuar en el salón.

Manual Geográfico-Estadístico Hemos recibido el primer cuaderno de la obra que con el título que encabeza estos renglones ha comenzado á publicar nuestro compaño señor Orozco Sanz, y que es una segunda edición corregida y ampliada del Manual Geográfico-Estadístico de la provincia de Alicante que publicó don Pascual Orozco Sánchez, padre del actual publicista.

Infútil nos parece encarecer la importancia de una obra en la que se trata extensamente de todo cuanto puede interesar á los que pretenden conocer á fondo los pueblos de esta provincia.

La obra está ilustrada con mas de doscientos fotografías de primer orden, y todo hace suponer que su autor verá recompensados sus desvelos.

EL CENSO DE LA POBLACION

Siempre que se trata de asuntos de verdadero interés particular para Alicante, es necesario sostener una ruda y enérgica campaña un día y otro día para poder conseguir que á la postre se ocupen de él, y muchas veces sin el empeño que el caso requiere. Decimos esto, porque esta es la bendita hora que ni sabemos qué determinación se ha tomado por parte del señor Gobernador respecto al Censo de la población ni tampoco si lo han hecho algunos otros vocales de la Junta provincial. Respecto á nuestros colegas, solo se han ocupado "La Unión Democrática", y "El Noticiero", y como en el interés de todos está que no se lleve á cabo la pretensión de la secretaría de dicha Junta provincial, nos proponemos publicar algunas de las diferencias que se habrían de pagar al Estado en concepto de contribución industrial y de comercio, á fin de poner de relieve lo lastimosos que resultarían nuestros intereses. Por hoy solo nos referiremos á los correspondientes á la prensa.

Los periódicos políticos diarios, pagarían en concepto de contribución, una cuota de 242 pesetas en vez de 158 que pagan hoy.

Los que se publiquen un día sí y otro no, 122 en vez de 80.

Los bienales 146 en vez de 110.

Los semanales 98 en vez de 72.

Los quincenales 50 en vez de 38.

Los periódicos de anuncios salamente 182 en vez de 122.

Sobre estas cantidades hay que añadir el tanto por ciento de recargo que el Ayuntamiento cobra, mas un 6 por 100 para partidas fallidas, premio de cobranza y otros.

Conste, pues, que es un asunto que á todos nos atañe directamente y que, como ya hemos demostrado en otros escritos, es de absoluta legalidad lo que defendemos, pues si se tratara de que el caso de la población de Alicante tuviera el número de habitantes que la ley determina para que pagáramos por tarifas "mas elevadas" que las que hasta hoy hemos disfrutado, nos otros seríamos los primeros en acatar lo que la ley ordena.

Por hoy no decimos mas, pero antes de terminar vamos á formular la misma pregunta que en su artículo referente á este asunto, hace nuestro colega "La Unión Democrática":

¿Se puede saber si la propuesta hecha á la dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico para las visitas de inspección se hizo dentro del periodo electoral?

CARTAS TAURINAS

Del Contor a la Regatón de "La Regeneración".

Suerte y no pequeña es para el Litri, que el encargado de juzgarle como torero, no pertenezca á ese grupo de viejos aficionados que se pasan la vida suspirando por los tiempos que según ellos, no volverán; que no forme entre esas "mascas blancas" de la afición como los calificó el señor Ramírez Bernal, que creen de buena fe que la fiesta nacional ha quedado reducida á unos cuantos maletas sin dignidad, ganaderos cuya misión es recoger las babas de los llamados diestros y á una juventud nerviosa y bullanguera, sin juicio ni inteligencia, suerte repito que lejos de haber secado los desengaños mi corazón, veo la vida á través de risueñas esperanzas, lo que me hará que sea indulgente con el que un viejo y desengañado aficionado condenaría irremisiblemente.

Si amigo Regatón, soy de los que forman entre esa juventud que viendo adelantar á todas artes no concibe que solo el toro permanezca estacionario y mucho menos que retrograde como pretenden los viejos aficionados; juventud que lo ve todo de color de rosa cuando lee en la prensa de Madrid, que nos queda un matador que después de una estocada hasta mojarle los dedos sigue apretando hasta quedar con el puño del estoque, y que en estos tiempos de decadencia hay otro diestro que da dos veces el cambio de rodillas al mismo toro, cosa que según el reverendo N. N. jamás hicieron Gallo ni Bebé.

Cierto que por mucho que sea mi optimismo no me arrastra hasta creer que el Litri sea capaz de realizar las proezas que Mazzantini y Bomba chico ejecutaron en la corrida de Beneficencia, á pesar de reconocer en Miguel Baez valor en el momento de tirarse á matar, por que según el criterio de Montes para ser torero se requiere algo mas que valor, no debían concretarse el diestro á ser un derribador, sin otro destino que pinchar en el morrillo de las reses, sino un artista que oculte la parte repugnante del espectáculo con la elegancia, con la maestría, con la gracia; que demuestre su arrojo sin dar inútilmente su vida.

¿Verdad amigo Regatón que en ese momento que trazo el torero de Chiclana no enciende la figura de Litri?

Con éste, el drama se repite cada vez que coje la mulata, y prueba lo que decimos de Litri ha tenido la arena de los circos, sin que entibiado su valor, tan rudes lecciones hayan con toreros de esta clase, ni con toros de Pérez de la Concha, con los que la empresa ha de resarcirse de sus pérdidas.

Si tuviéramos alguna duda, usted se encargaría de disiparla con los argumentos que aduce en defensa de la empresa.

Dice usted en su segundo artículo:

8.º Resultando: Que si la empresa, en corridas cuyo cartel lo formaban espadas de este último y Bomba chico, puño la entrada general (sol y sombra) á 10 reales, suben la creencia de que los aficionados responden al sacrificio que en su obsequio hacen las señoras de la Arrendataria.

9.º Resultando: Que en las antedichas corridas la empresa perdió algunos miles de pesetas.

10.º Resultando: Que en vista del fracaso sufrido, hoy aquellos mismos señores que un día gastaron sin escatimar un centimo, creen que, dado como se ha puesto el asunto de toros (pues no existe diestro alguno que cual el Guerra lleve gente á la plaza) han de perder de todos modos, y que ese cartel que fuere, solo han de ir á presenciar las corridas los verdaderos aficionados, este día real, ó cuente doce.

Pues que ponga la entrada á mil pesetas y con que haya veinte ó veintidós aficionados verdaderos, se salva la corrida.

¡Dulce San Marcos, que manera de argumentar!

No reconoce usted, en el resultado número 8 que los aficionados no fueron á la Guerrita (único diestro que llevaba gente á la plaza) costando la entrada 10 reales. Entonces, porque afirma usted, que los aficionados bajan esos aficionados, es porque una corrida que les cueste dos reales más en la que no toma parte el gran aficionado.

Con los verdaderos aficionados de una ciudad, amigo Regatón, no se llena un tendedo y esos aficionados si son verdaderos empuñan los colchones para ir á los toros cuando el cartel llena, pero no ven á la plaza aunque les paguen la entrada cuando se trata de corridas que no les satisfacen.

LOS QUE CUMPLEN

Todos los que nos interesamos porque Alicante se realicen esas obras y mejoras que constituyen el progreso y bienestar de los pueblos, aplaudimos con entusiasmo la elección á diputado del señor Mataix, y porque enterados de que tales obras y mejoras derivan de las cualidades que adornan al encargado de obtenerlas, confiamos en el talento, en las iniciativas y en el celo que el señor Mataix á fuer de regatón, ha de sentir por los que se han dedicado á conferirle segunda vez su representación.

Nuestras esperanzas no se han visto defraudadas. Prueba de la activa gestión del señor Mataix es la siguiente carta que con gusto reproducimos:

"EL DIRECTOR GENERAL de Obras Públicas Sr. D. Santiago Mataix.

Mi estimado amigo: Conociendo el interés que me ha demostrado usted por la carretera de San Vicente á la de Alcoy á través de Agost, me es muy grato participarle que para el día 13 del próximo mes está acordada la subasta del trozo segundo.

Queda suyo afectísimo amigo, servidor, J. B. S. M. Diego Arias de Miranda.

15 junio 1901.

El mérito de la labor del joven diputado por Alicante sube de punto si se tiene en cuenta que trabaja desde la oposición.

Meteorología

Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de este Instituto, para hoy el estado atmosférico siguiente: Barómetro, 763'81. Termómetro, 26'2. Viento, NE., brisa. Atmósfera, despejada. Mar, rizado. Temperatura máxima del aire á las 12 horas, 26'2. Irradiación nocturna, 17'0. Id. mínima durante la noche, 16'0. Evaporación en milímetros, 6'6. Lluvia en id., 0'00.

Primeras Medallas FABRICA DE SOMMIERS y Almacén de Muebles y varios diplomas en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESAS Y DEL PAIS SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES F. CLEMENT Plaza de Castelar, 4, ALICANTE

"LA NUEVA ADUANETA"

Precio fijo.- Ventas al contado.- Constitución, 8 y Sagasta, 1 - ALICANTE

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

18 de junio de 1901

Aumentan las preocupaciones del Gobierno por las dificultades con que tropieza el Senado para constituirse.

son 72 los senadores que no pueden acreditar su aptitud legal para tomar asiento en la Alta Cámara, siendo la inmensa mayoría de ellos ministeriales, aunque también hay algunos pertenecientes al partido de Unión conservadora.

Lo grave del asunto es que no se puede convertir en político, porque afectando al prestigio del Senado, coinciden en los detalles de que se aplique el precepto constitucional con entera severidad individuos de todas las agrupaciones políticas.

No se trata tan sólo de los endosos con que algunos senadores pretenden acreditar su renta, sino que también hay muchos casos relativos a bienes que no pertenecen a los senadores electos.

Todo ello se ha de examinar con un espíritu de gran imparcialidad, pero de minuciosa análisis por la Comisión y por los senadores que se proponen exigir el cumplimiento de la ley fundamental y del reglamento de la Cámara, y si fuera preciso se formulará en cada caso voto particular, que se discutirá, recayendo sobre él y sobre el dictamen votación nominal.

El Gobierno, pues, se encuentra con una dificultad, de la que es de temer pretenda salir por procedimientos de violencia que pueden agravarla.

Senado

A las cuatro menos siete minutos ocupó el señor Montero Ríos la presidencia.

Léese el acta de la sesión anterior, que es aprobada, y se da cuenta del despacho ordinario.

El ministro de Marina toma asiento en el banco azul.

Un señor senador presenta documentos relativos a las elecciones de Palencia, donde, según declara, ha sido detenido un candidato y también el presidente de aquella Diputación.

El orador pide que la Comisión de actas tenga muy en cuenta estos hechos al emitir el correspondiente dictamen.

Léanse los que ha examinado la Comisión, y se suspende la sesión.

Congreso

Bajo la presidencia del marqués de la Vega de A. Mijo, se abre a las dos y treinta y cinco.

(En el banco azul ningún ministro.)

Se lee el acta de la anterior, que es aprobada, y se da cuenta del despacho ordinario.

El señor Bances ruega se subsane la falta de su nombre en el "Diario de las sesiones", al darse cuenta de los señores diputados sobre cuyas actas ha dictaminado la Comisión de incompatibilidades.

Se entra en el orden del día.

Se aprueban varios dictámenes de las Comisiones de actas y de incompatibilidades.

A las tres menos cinco se suspende la sesión.

Anoche, a las nueve y media, se verificó en la Comisión de actas audiencia pública para las de Bilbao, Chinchón y Agreda.

La primera la traía el señor Zubiria en lucha con Pablo Iglesias. Para un a é t e u c u a s al Congreso mucha gente, viéndose también a muchos obreros.

El candidato derrotado defendió su derecho denunciando los atropellos cometidos y la compra escandalosa de votos, aunque advirtiendo que no esperaba obtener justicia.

Esto último—añadió—no es nuevo. En esta elección, cuando luchó el señor Martí

nez Rivas, llegaron a pagarse los votos a cien duros. Se ha llegado a proponer incursos sobornos. En el año de 1888, el hermano de candidato señor Martínez Rivas me dijo que si retiraba mi candidatura por Bilbao, el distrito de Balmaseda sería mío y se pondría a mi disposición todo el dinero que fuese necesario.

Enumeró después Pablo Iglesias los escándalos de la última elección en Bilbao. E la puerta de algunos colegios, piquetes de la Guardia civil con conetas, daban toque de atención y cargas. Fue asesinado un socialista por un agente electoral. La guardia local estaba a las ordenes de cuanto en Bilbao representaban la burguesía y ejercía terribles coacciones en vez de mantener el orden. Todo esto se hacía, sin duda, por orden del Gobierno, pues no es de creer que el gobernador se hubiera atrevido a tanto por su sola iniciativa.

El señor Zubiria negó estos hechos, diciendo que, por el contrario, fueron los obreros los que amenazaron con apelar a medios violentos en el momento de la elección.

Rectificaron ambos, reconociendo Pablo Iglesias que en Madrid no se ha abusado nunca de la violencia, y terminó la vista.

Los ministros de Hacienda y Gobernación han despachado esta mañana con S. M. la Reina.

Un diputado catalán ha confirmado que el señor Urzaiz no está dispuesto a su pender el arriendo de la contribución industrial en Barcelona.

El ministro de la Guerra ha dispuesto que diferentes Comisiones del cuerpo de Estado Mayor realicen viajes por las provincias del Mediodía de España y por el litoral de la Península.

El señor ministro de Estado conferenció en las primeras horas de la tarde con el presidente del Consejo.

La opinión del señor duque de Almodóvar respecto de las declaraciones del señor Moret relativas al problema de Gibraltar, no debió de ser muy favorable para el señor ministro de la Gobernación, á juzgar por lo que esta tarde hemos oído en círculos diplomáticos.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROFIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

LA GUERRA

Después de una retirada

Madrid 19 (8'10).

Transmiten de Londres un despacho de Monteno que dice que los boers que habían sido rechazados hacia la frontera de la Cafrería, rehusaron penetrar en los tribus de los cafres y se fraccionaron en pequeños destacamentos dirigiéndose hacia el Oeste.

Mas tarde se rehicieron formando tres comandos bajo las órdenes de Krutzinger, Fouche y Mayburg.

Se asegura que desde que se apoderaron de Jamestown, los boers tienen abundantes municiones.

La sublevación del Cabo Una batida

Madrid 19 (9'45.)

Telegrafian de Londres que la columna Hamilton ha dado una batida, limpiando de boers todo el territorio comprendido entre Bloemfontein y Karaal.

Añade el despacho que las últimas noticias recibidas del Cabo demuestran que el levantamiento de los holandeses crece rápidamente y compensan las pérdidas que experimentan los boers en el Transvaal.

Los diputados catalanistas en palacio

Madrid 19 (10.)

Los diputados catalanistas señores Roberts y Rusiñol, han estado en palacio, celebrando una conferencia muy afectuosa con la Regente.

La reina les preguntó acerca del movimiento industrial de Cataluña, y los diputados catalanistas aprovecharon la ocasión, y después de contestar á la pregunta, le expusieron las aspiraciones autonómicas de los catalanes.

La Regenta les prometió interesar al Gobierno en pro de sus aspiraciones para que lleve á la práctica cuanto sea posible y beneficioso á Cataluña.

Las actas graves Las Cámaras de Comercio

Madrid 19 (10'40.)

No es exacto que sean 40 las actas graves que se han presentado en el Congreso.

El número de ellas no puede precisarse hasta que dictaminen las ponencias que las estudian actualmente.

Se asegura que el viernes próximo pondrá el señor Villanueva á la firma de la Reina un decreto reformando las Cámaras de Comercio, en sentido ampliamente liberal.

La comisión de actas Las vistas ayer

Madrid 19 (11'35.)

La comisión de actas del Congreso dictaminará inmediatamente acerca de las que están consideradas como graves con objeto de que en cuanto se constituya el Congreso puedan ser discutidas, sin dejar ninguna para el segundo período de sesiones.

Dicha comisión vio anoche las actas de Pamplona, Castrogeris y Astorga.

El señor Nocedal pronunció un notable informe.

La cuestión de Gibraltar

Madrid 19 (12'15)

Comunican de Londres que volverá á reproducirse en la Cámara de los Comunes el asunto de Gibraltar.

Un diputado se propone preguntar al Gobierno cual es la actitud de España respecto á las obras que se realizan en aquella plaza, y si Inglaterra ha hecho proposiciones á España para que ésta le haga cesión de la costa occidental de la bagia y del territorio necesario para la defensa y seguridad de aquel puerto.

El Rey en los toros La junta de reformas sociales

Madrid 19 (13'20)

«El Correo ocupándose de la presencia del Rey en los toros, manifiesta la duda de que la plaza de toros sea el lugar más á propósito para fomentar el cariño del pueblo hacia la monarquía.

A última hora de ayer tarde se reunió la junta de reformas sociales, bajo la presidencia del señor Moret.

Se discutió ampliamente el proyecto de represión de las coaliciones para promover huelgas ilícitas.

El citado proyecto seguirá discutiéndose en sesiones sucesivas.

Mitin anticlerical Grandes precauciones

Madrid 19 (14'10.)

En el Frontón Central se verificará

ANISETE SUPERFINO

"ELECTRA"

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran botillería de DON ANSELMO VALLS Sagasta, 30—ALICANTE

el domingo próximo un mitin anticlerical para protestar del jubileo que se celebró el pasado domingo.

Según mis informes, harán uso de la palabra los señores Blasco Ibáñez, Rodrigo Soriano, Junoy, Moraya y Lerroux.

Por si para después del mitin se trata de organizar una manifestación, las autoridades adoptarán grandes precauciones para impedirlo.

Senadores y resguardos La constitución del Senado

Madrid 19 (15'15)

Ascienden á 40 los senadores que han presentado resguardos endosados para probar su aptitud legal.

La comisión permanente de actas del Senado ha comenzado á discutir las de primera y segunda categoría.

Creese que todavía tardará en constituirse la Alta Cámara, pues como es sabido, es indispensable que estén presentes la mitad más uno de los senadores.

Lotería Nacional

(Telegrama completo)

(URGENTE)

Madrid 19 (15'25)

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han correspondido los premios mayores á los números siguientes:

Con 140.000 pesetas

23.471

Con 60.000 pesetas

19.346

Con 25.000 pesetas

13.182

Con 3.000 pesetas cada uno de los números siguientes: 8.819, 6.396, 8.731, 4.257, 9.065, 16.580, 17.527, 21.478, 261, 2.078, 13.326, 18.996, 20.856, 4.059, 16.990, 24.297, 9.912, 11.182, 19.311 y 27.549.

Con 2.000 pesetas cada uno de los números 23.470 y 23.472.

Con 1.500 pesetas cada uno de los números 19.345 y 19.347.

Con 1.250 pesetas cada uno de los números 13.181 y 13.193.

Con 500 pesetas cada uno de los 99 números restantes de la centena del premio primero, segundo y tercero

Las minorías del Senado Rectificación

Madrid 19 (15'30.)

A pesar de estar anunciado no se reunieron ayer los jefes de las minorías del Senado.

Los conservadores dicen que no se reunirán hasta dentro de tres ó cuatro días.

Los diputados señores Aznar y Huelin han negado terminantemente que en las negociaciones en que están interesados, tengan participación alguna los señores Villaverde y Moret.

Conducta parlamentaria de la Unión Nacional

Madrid 19 (16'10.)

Ha llegado á Madrid el señor Paraiso, quien reunirá en breve á sus amigos para acordar la conducta parlamentaria que han de seguir, creyén-

ELEGANTE HORCHATERIA

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turroneiro ha abierto ya su renombrada horchatería, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Américo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

Pasaje de Américo

ANTONIO FALCO

Sagasta, 33 y 34, Alicante

MÚSICA, PIANOS E INSTRUMENTAL

ACADEMIA de música. Guitarra, Laud, Banduria, y Mandolina, por el conocido guitarrista José Arqués y su discípulo Adolfo Jerez.

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, N.º 3 Horas de Academia: Por la mañana, de 10 á 12. Por la noche, de 8 á 10. Queda abierta desde primero de año 1901. Precios económicos.

Muebles

Se compran de buena precedencia y en buen uso, en el taller del antiguo y ac editado tornero D. Federico Martínez. En la calle de Sagasta núm. 16 (antes San Francisco), darán razón.

PROFESORA DE FRANCÉS

Teniendo algunos alumnos en la escuela de San Juan, desearía encontrar otras lecciones en ese mismo punto.

Para mas informes dirigirse á su domicilio, calle de Foglietti, número 12, (frente al Teatro Polo).

AMA DE ORA para casa de los padres, leche fresca de mes y medio. San Fernando, Cádiz.

Los padres, leche fresca de mes y medio. San Fernando, Cádiz.

MIL PESETAS

al que presente sandalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

EN la imprenta y litografía de T. Muñoz se necesita aprendices.

GUANOS
La CAMPANA
GUILLEN

Guanos especiales para cada cultivo. Análisis garantizado. Parámetros catálogos y muestras. Resultados inmejorables.

R. Guillén López é hijo

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ

